

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Особенности национального отдыха | Des occupations particulières

Auteur: Юлия Геске, [Мюнсинген](#), 11.09.2009.



Погром по-швейцарски (Все фото автора)

Бытует мнение, что швейцарцы в большинстве своем - люди спокойные, уравновешенные и где-то даже флегматичные. В общении они приветливы и дружелюбны, их сложно вывести из равновесия, а так чтоб уж «из себя» - то и подавно. Но...

|  
Il est des situations où les Suisses se révèlent moins paisibles et polis que d'habitude...  
Des occupations particulières

Недавно мне довелось быть свидетелем того, как эти «флегматы», вооруженные огромными кувалдами, за считанные минуты разгромили почти вдребезги автомобиль. Причем сделали они это с видимым наслаждением и даже упоением. Глядя, с каким азартом они действовали, я подумала: хорошо, что это всего лишь шуточные соревнования, устроенные организаторами автошоу для того, чтобы гости и участники смогли, как говорится, выпустить пар и выплеснуть накопившиеся эмоции. А последних, судя по всему, у спокойных швейцарцев за прошедшую рабочую неделю накопилось более, чем достаточно.

То есть в начале мероприятия все было чинно и благопристойно: посетители, среди которых наблюдалось обилие семей с детьми разн



## Иномарка в Мюнсингене

о го возраста, включая младенцев в колясках, прогуливались между рядами автомашин и тематическими павильонами и под звуки кантри-музыки рассматривали изделия американского автопрома: именно они, «легковушки» и грузовики «Made in USA» были выставлены на показ любителям автоэкзотики. Таковых, кстати, съехалось из разных (судя по номерам машин) кантонов очень даже немало.

Солнце, зелень, свежий горный воздух, пиво и колбаски-гриль, легкие ненавязчивые мелодии, в которых преобладали звуки банджо – все это создавало умиротворенную атмосферу милого семейного праздника. И даже обилие молодых и не очень байкеров, затянутых в кожанки, щедро инкрустированные металлическими заклепками, пуговицами и цепочками, не нарушало эту на первый взгляд пасторальную картинку.

После четырехчасового пребывания на солнцепеке и энного количества выпитого пива и съеденных колбасок всем присутствующим, казалось бы, остается лишь только подремать в тени павильонных тентов и к вечеру мирно разъехаться по домам, чтобы закончить воскресный вечер с тем же стаканом пива с соседями на террасе или с семьей у телевизора.

Организаторы шоу попытались было расшевелить публику, затеяв среди водителей машин и мотоциклов соревнования в том, чье транспортное средство произведет наибольшее количество децибеллов. Но густой дым и треск моторов вызвали лишь небольшое оживление у публики, рассевшейся вокруг площадки на травяных склонах с пластиковыми стаканами в руках.

Впрочем, надо отдать зрителям должное: победителя они наградили одобрительными возгласами и свистом, а в момент вручения ему специального кубка даже несколько минут хлопали в ладоши и пытались топать ногами по траве. Сам же победитель – один из кожано-металлических байкеров – оказался полной противоположностью созданного им «жесткого» имиджа: он с удовольствием и даже некоторым смущением разрешил себя сфотографировать и после этого несколько раз вежливо поблагодарил за оказанное ему внимание.

И вот опять зазвучали банджи и скрипки, народ поудобнее расположился на траве с привезенной и купленной на месте провизией, и, казалось, до конца дня ничто и

никто уже не способен был нарушить эту идиллию.



Победитель конкурса "Кто громче?"

Но тут распорядитель мероприятия что-то прокричал в мегафон, и все дружно один за другим стали вскакивать с мест и подтягиваться поближе к площадке, в центре которой к тому времени установили очень даже приличного вида легковой автомобиль.

Дальнейшие события развивались так: ведущий объявил, что все желающие по очереди могут принять участие в испытании «жертвы» на прочность. Для этого уже были подготовлены специальные кувалды. Разнополых и разновозрастных желающих взять в руки, кстати, довольно-таки тяжелое, орудие погрома оказалось столько, что выстроилась очередь, хвост которой затерялся между павильонами. Однако машина, предоставленная для разгрома, была только одна, поэтому каждому участнику разрешалось сделать всего по паре ударов. Делали они это так «смачно» и искренне, с такими воинственными криками и при такой бурной поддержке зрителей, что создавалось впечатление – это не флегматичные швейцарцы, а, как минимум, темпераментные итальянцы окружили площадку и рвутся поучаствовать в этом пусть и организованном в рамках шоу, но все же акте вандализма.

Несколько минут – и машина превратилась в кучу металлолома. Те, кому не посчастливилось подержать в руках кувалду, бросились на площадку и под одобрительные возгласы зрителей, перевернули останки авто вверх тормашками. После этого влезли на покореженное днище и под звуки того же банджо сплясали что-то вроде пляски дикарей-победителей, повергших к своим ногам железное чудище.

А потом все разошлись по своим местам, чинно расселись на травке и дружно продолжили трапезу на фоне чудесного альпийского пейзажа с мирно пасущимися поблизости коровками.

Но я-то теперь знаю, какие черти могут водиться в этом спокойном на первый взгляд омуте.

[Праздники Женевы](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/osobennosti-nacionalnogo-otdyha>